Méthode n°1 : Calcul des intervalles par rapport a une tonalité Majeure

Tous les intervalles ascendants partant de la tonique d’'une gamme Majeure forment un

intervalle Majeur ou Juste avec les notes diatoniques de cette gamme.

Do Majeur étant la « gamme-type » sans altération, on obtient donc :

24 Maj. 3% Maj. 4« J. 5€ . 6 Maj. 7¢ Maj. 8ve .
.’:‘?\ P F— - L —
v = J < J = * == ~ s <~ =
Majeurs Justes Majeurs Juste

A partir de ce systéme, nous procédons par un schéma pour savoir la qualification de

I’intervalle. Nous partons toujours de I’intervalle Majeur ou Juste.

Seconde, tierce,
sixte, septiéme

Augmenté

Quarte, quinte,
octave

Augmenté

mineur

diminué diminué

11 faut trouver la tonalité de la note la plus basse pour trouver I’intervalle Majeur ou Juste

Toutes les notes sans altérations
sont des tonalités avec des diéses

Toutes les notes avec un bémol
dans la note sont des tonalités
avec des bémols

Autres tonalités
SAUF FA et DO

On prend l’ordre des diéses et on
enléve fa et do

On prend fa puis lordre des
bémols

4; - 6b 7b ()w mz
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y/! .
l\:_)vﬂ = V1] I
Tonalité Majeure .
del I IJ b Do Majeur : 0
e la note la plus basse IR 6 Majeure
Note aigue de l'intervalle est-elle Non = la a0 || 6 mineure
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir HQ |
de cette tonalité ¢ = :
\ AP
Aiusternent Le la® descend d’un cran
) - 6" mineure

Y .
o @ '
Tonalité Majeure Ré Majeur : 27
de la note la plus basse (fa” - do*) do?
Note a}ig’ue de l'intervalle est-elle Oui > do do |1 7¢ mineure
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir P&ﬁ—|
de cette tonalité oo '
ré
P T— Le do descend d’un cran

J —> 6" mineure

9 .
b}/ o, 1
Tonalité Majeure Sol Majeur : 1*
de la note la plus basse (fa®) "
Note aigue de l'intervalle est-elle Non = ré
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Jl}s:[e a partir 'ﬂ:r?\ = | sol# | | 5% diminuée
de cette tonalité S ' )
S l te
Aiusternent Le sol” descend d’un cran *
] > 5t diminuée
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Intervalle 1 : Mesure 18 / Basse mi-sol

Tonalité Majeure Mi® Majeur : 3°
de la note la plus basse (si® — mi® — 1ab)
Note aigue de l'intervalle est-ell , ?
ote a g,ue g ervatic est-clic Non - sol (becarre) sol® | | 3° mineure
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir Ybho z ;
de cette tonalité '
Y | mib
Aust ¢ Le sol® descend d’un cran
stemen .
Ju - 3°® mineure

Intervalle 2 : Mesure 27-28 / Soprano la-fa

]
I |
1 I] I

CQSBND

Tonalité Majeure La® Majeur : 4°

de la note la plus basse (si® — mi® — 1ab — ré®) NE:

Note a’ug’ue de l'intervalle est-elle Non = fa (bécarre)
altérée dans cette gamme ?

Intervalle Majeur ou Juste a partir 4 ,
de cette tonalité o '
v b
Anust ¢ Aucun la
Justemen - 6" Majeure
Intervalle 3 : Mesure 72 / Alto fa-do
)
o — 2 E—
\!J)/ () 1
Tonalité Majeure Fa Majeur : 1°
de la note la plus basse (si®) s | do
Note a}ig’ue de l'intervalle est-elle Non = do dot | | st diminuée J
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir 4 - I
de cette tonalité S '
v fa
Aust . Le do® descend d’un cran
JUSTemeEn > 5t diminuée

©T.D.




Intervalle 4 : Mesure 75 / Ténor la-do

Q 1 ]
:)V 1
Tonalité Majeure La® Majeur : 4°
la note la pl i® — mi® — la® — réb
de la note la plus basse (s1° — mi® — la° — r¢®) ©
Note ai l'intervalle est-ell ?
ote aigue de l'intervalle est-elle Non = do io0 | 3¢ mineure
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir ;9 = .
de cette tonalité o '
b , lab
Aust ¢ Le do® descend d’un cran
stemen .
Ju - 3% mineure
Intervalle 5 : Mesure 77 / Alto mi-si
Q 1y ]
SR '
Tonalité Majeure Mi® Majeur : 3°
b _ b 1ab
de la note la plus basse (si”* — mi® —1a°) NE
Note aigue de l'intervalle est-elle Oui > sib o0 | [ 5 diminuge
altérée dans cette gamme ?
Intervalle Majeur ou Juste a partir ﬂfr) = ;
de cette tonalité N '
] Y | mi
pye. . Le si® descend d’un cran
stemen ..,
Ju - 5 diminuée
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Méthode n°2 : Calcul des intervalles par rapport aux demi-tons

Pour calculer les intervalles de secondes et de tierces, nous comptons le nombre de

tons et demi-ton.

La seconde mineure | 0,5 ton

CQS’ND

1 ton

tQ;’kb

La tierce mineure 1,5 tons

CQ;’\»

La tierce Majeure |2 tons

QQ;’&»

Pour les intervalles de sixtes et de septieémes, il suffit de renverser I’intervalle. La

qualification est alors inversée.
e La sixte mineure = Tierce Majeure
e La sixte Majeure = Tierce mineure
e La septiéme mineure = Seconde Majeure

e La septieme Majeure = Seconde mineure

H . . H
/ [ | | € Sixte mineure / '
(o 2% | ; ; [CE
o = Tierce Majeure 2 | —¢
H . . H
y.4 | | € Sixte Majeure y.4 P I
G} & | . ; (o = |
o = Tierce mineure =2 | &
0 .\ . 0
y.& 5 | | € Septiéme mineure y. & = i
o = ' Seconde Majeure 2 | ~& '
0 .\ . 0
/ | | € Septiéme Majeure / z
G | ; G |
¢ = Seconde mineure 2 | ~¢

Pour les quartes, quintes et octaves, tous les intervalles sont justes si les deux notes ont

la méme altération, sauf I’intervalle FA — SI (et inversement).
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5'¢ Juste 5% Juste 5t diminuée
9 ﬁ ] p I ] 9 ]
o= | | G5 | | 2 |
oV 1 ANAY4 1 oV 1
o > o
y) !
4te Juste 2,5 tons |Gy | 4,5 tons |4 ,
33 < e L — |
=4 ~
4te Aug. y . .
U8 3 tons ) 7 | | 7e mineure |5 tons MQ —
Ste dim. &= e e & A
=g ~
) . :
3,5 tons | & — | | 7e Majeure |5,5 tons |4 ;
U =y L d '\/ [ fanY ! S |
k= ~"
. Y .
6te mineure |4 tons w 8ve Juste 6 tons . = .
< ~ —
R '
Intervalles Inversé Qualification Inversement
y) | =B | =f : .
y 4 i | y AW o) | _ﬁ_b_o_b'_ﬁ—|
® i) 1) ] (g Mz 1 (¢ . .
¢ = V| e S : Sixte mineure
2 tons = 3° Maj.
Y ] |
)bz bz : bz e 27—
7 | X ~ I X
1,5 tons = 3° min.
o) H o)
DA ] ’{ | I o ]
“ ) & piz . .
o | 9= o2 . Sixte Majeure
1,5 tons = 3° min.
) O
7 bz : / beb—]
) | o =02~ . < e
o2 : X 5] . Quinte diminuée
2 tons + 2 Y2 = 3 tons
) H
* P’ A 1 1 ]
'\:)D )Xo I X ‘\Q)% P X F st | X
1,5 tons =3 min.
Q ol ] 9 1l ]
o ———P——— @Bﬁ—*‘”—!l » | . e e g
a3 ' X Sy = Quinte diminuée

2 tons + 2 ¥ =3 tons
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